

# Nové urgentní příjmy mění organizaci péče o pacienty

JIŘÍ ŠMERAL

**J**aké investice a technologické inovace aktuálně probíhají v krajských nemocnicích a co nového připravuje vedení Nemocnice Pardubického kraje přibližuje generální ředitel **Tomáš Gottvald**.

**Nemocnice Pardubického kraje v letošním realizovala nebo ještě realizuje řadu významných investic, můžete vyzdvihnout ty nejzásadnější? Stavební a technologický rozvoj Nemocnice Pardubického kraje byl a je nejen v letošním roce, ale i v těch předchozích značný. Ze stavebních investic jsou to jednoznačně tři významné akce.**

První z nich je na podzim loňského roku dokončený psychiatrický pavilon v Pardubické nemocnici. Otázka výstavby nových, samostatných prostor pro psychiatrii vyvstala již řadu let zpět, protože oddělení se dlouhodobě nacházelo v nevyhovujících prostorách. Mimo to výstavba pavilonu odpovídala na potřebu navýšení lůžkových kapacit pro psychiatrickou péči. Současná psychiatrie tak má dvakrát více lůžek a moderní komfortní prostory, které u nás nemají obdoby. Vedle psychiatrie jsou mezi těmi nejvýznamnějšími stavebními investicemi dva nové pavilony urgentního příjmu – v Pardubické a Orlickoústecké nemocnici. V Ústí nad Orlicí jsme pavilon otevřeli v květnu letošního roku, v Pardubicích již stojí hrubá stavba a hotovo by mělo být na konci roku 2023. Právě urgentní příjmy jsou významné především změnou pojetí organizace péče o pacienty. Stávají se totiž vstupní branou nemocných do nemocnice. Pacienti tak již nemusí hledat v nemocničním areálu, na jaké oddělení se obrátit, ale přijdou na jedno místo, kde se na základě charakteru onemocnění a jeho tíže dále rozhodne o postupu.

**Jsou nějaké další stavební projekty, které aktuálně probíhají?**  
Kromě toho pardubického, je to



aktuálně také rekonstrukce intenzivní péče a ARO ve Svitavské nemocnici. Jednotky intenzivní péče se zde totiž nacházejí na dvou patrech, což v mnoha ohledech není ideální. Po dokončení stavebních úprav bude intenzivní péče na jednom místě a zároveň dojde k navýšení počtu lůžek.

**Jak se nemocnicím v poslední době dařilo řešit kromě stavebních investic rozvoj technologií?**

Technologickým rozvojem procházejí všechny naše nemocnice. Jen namátkou – v loňském roce pořídila Nemocnice Pardubického kraje do Pardubické nemocnice nový zobrazovací systém PET/CT, který kombinuje pozitronovou emisní tomografii a počítačovou tomografii. Novou

zobrazovací techniku, jako jsou CT, ultrazvuky nebo rentgenové přístroje mají také ve Svitavské nemocnici. Chrudimská a Lito-myšlská nemocnice pak mají také nové CT nebo laboratorní systémy. Vloni jsme také ve třech našich nemocnicích obměnili přes 800 lůžek.

**Po dvou náročných epidemických letech se situace ve zdravotnictví přece jen stabilizovala, fungují nemocnice v kraji bez omezení a přinesly náročné covidové měsíce v jejich provozu nějaké pozitivní podněty nebo změny?**

Covidové období bylo pro nemocnice extrémně náročné a dopady pandemie se bohužel projeví především v personální oblasti. Pandemie měla na práci

zdravotníků jak přímé, tak nepřímé dopady a hodně se promítla i do nálady lidí. Tlak způsobený množstvím odkládané péče navíc trvá dodnes.

**Jaké nové investice připravujete pro příští roky, co zásadního Nemocnice Pardubického kraje připravuje?**

Tím největším projektem do dalšího roku je již zmíněný urgentní příjem v Pardubické nemocnici. Osmipodlažní budova se bude dokončovat, vybavovat technologiemi a budou se do ní stěhovat chirurgické obory, operační sály, ARO, jednotky intenzivní péče a další pracoviště. A další plány do budoucích let samozřejmě jsou a věříme, že se je podaří, i přes všechno, co se kolem nás v poslední době děje, uskutečnit.